### 广电总局适当放开电视剧40集上限

# 鼓励优秀微短剧进入电视播出

国家广播电视总局日前印发实施《进一步丰富电视大屏内容 促进广电视 听内容供给的若干举措》,其中包括"取消40集上限""不严格限制古装剧数量""抓好纪录片精品制作""大力支持精品优秀动画片"等21条改革措施。

举措强调,要多措并举加强内容建设,增加优质广电视听内容供给:实施"内容焕新计划",加强内容创新;改进电视剧集数和季播剧播出间隔时长等管理政策;改进电视剧内容审查工作,优化机制、提高效率;加强超高清节目制作播出宣传推介;加强纪录片、动画片精品创作;鼓励支持优秀微短剧进入电视播出;

推动优秀境外节目引进播出等。

举措规定今后电视剧创作将适当放 开40集上限,这一政策将为优质长剧打 开创作空间。国家广电总局发展研究中 心副研究员胡祥指出,电视剧长本身就 是很重要的艺术特征,特别是重大革命 历史题材、时间跨度很大的年代剧等,足 够长才能展现出复杂多变的历史时空, 才能展现大时代变迁下个体命运的起 伏。"超长剧的回归就是让这些题材的作 品有了更舒展的表现姿态和表达空间"。

在内容创作上,举措鼓励题材开放, 促进境外节目引进。鼓励改编境外优秀 作品,支持高质量本土化创作:允许择取 境外优秀作品进行高质量本土化改编, 并不局限于放开日、韩IP;支持引进优质 海外电视剧、纪录片、动画片在卫视频道 黄金时段播出;优化引进剧集指标分配, 支持卫视频道等重点主体引进优秀电视 节目,取消单一主体引进指标数量限制。

审查机制方面,针对卫视黄金档及 重点网站首屏剧目,总局和省局将建立 同步审查机制;电视剧完成片审查时限 也将实现压减优化;历史、医疗等题材将 由专家提前介入,协审时限不超过50 天。这些审查机制的创新之举将显著提 升审查效率,既为制作方节省时间成本, 也促进生产方式的创新。 据央视新闻



### 浙江小百花越剧院开启英德巡演

8月21日,在英国伦敦,浙江小百花越剧院的演员表演越剧折子戏《红楼梦•葬花吟》。

浙江小百花越剧院21日在英国伦敦为当地观众带来《爱情的花园》越剧折子戏专场,开启英国、德国巡演。剧院团队当日在伦敦萧剧院连演两场,吸引800余名观众到场观看。演出选取《梁祝·十八相送》《红楼梦·葬花吟》《牡丹亭·幽媾》《陆游与唐琬·题诗壁》等经典越剧折子戏片段,让海外观众近距离感受中国戏曲的艺术魅力与传统韵味。 新华社记者 吴鲁 摄

#### 健康小知识

## 避免常见易致残伤害 **如何预防儿童跌倒坠落**

在全国范围内,跌倒和坠落是造成 儿童伤害的主要原因。天津市疾控中心 非传染性疾病预防控制所提示,尽管大 多数儿童跌倒和坠落并不会造成致命性 伤害,但是致残率和致死率依然很高。 加强看护者的保护意识并保障环境安 全,对降低儿童跌倒的发生风险和严重 程度至关重要。

婴儿由于头部重量比重较大,易从 家具上坠落,从而造成头部受伤。低龄 儿童多出于好奇尝试各种冒险行为,同 时身体协调性、运动能力和平衡能力尚处于发育阶段,因此易在活动中发生跌倒或坠落。较大的儿童,多是在运动过程中发生跌倒伤害。患有神经、运动系统等疾病的儿童更容易跌倒。

防止儿童发生此类危险,应该注意 以下几点。看护者应与儿童保持较近的 距离,专心看护。未成年人不能作为看 护者。不要让儿童单独或在没有安全防 护的情况下待在高处,甚至攀爬至高 处。告诫儿童不要在台阶、楼梯间、高处 等高危地点追逐打闹。使用具有保护性装置的产品,例如配备儿童座椅、配有安全带的儿童车等。在儿童活动的各类场所和高危地点合理设置防护挡板或防护网。设计和使用限制高度的家具和设施,可以降低儿童跌倒后损伤的严重程度。要及时清理地面和活动区域的杂物和障碍物,特别是尖锐物品。在地面铺设地毯,家具边缘粘贴防撞条,改变跌倒接触面的材质,降低儿童跌倒时的冲击力。

### 在世最长寿老人 度过116岁生日

在世最长寿老人、英国老妇埃塞尔·凯特勒姆8月21日度过116岁生日。这是她今年4月成为在世最年长者以来的第一个生日。

凯特勒姆1909年8月21日出生于英国英格兰汉普郡的一个村庄,在家中8个孩子里排行第七。

老寿星目前住在萨里郡一家养老院。法新社援引养老院声明报道,"埃塞尔(·凯特勒姆)和她的家人对今年她庆祝116岁生日时收到的所有友善信息和关注深表感激",但不会接受采访,老人想与家人低调庆生,以自己的节奏度过这一天。

凯特勒姆年轻时曾在印度生活,喜欢冒险。1931年,她认识了诺曼·凯特勒姆,两人于1933年结婚,育有两个女儿。她现有三名外孙女,她们又有五名子女。凯特勒姆的两个女儿和丈夫均已去世。

老人健康状况不错,直到快100岁时才放弃开车,晚年仍热衷打桥牌。据吉尼斯世界纪录网站介绍,现在,她喜欢在养老院的花园里晒太阳,或在客厅里听古典音乐。

据新华社

### 防诈骗 泰国央行 下令设网银转账限额

泰国中央银行日前出台旨在遏制金融诈骗的新规,要求泰国各银行根据不同客户群风险等级,设定线上转账单日限额,15岁以下未成年人和65岁以上老年人每日最多可转账5万泰铢(1元人民币约合4.54泰铢)。

这一新规于8月19日出台,旨在打击 近年来在东南亚地区尤为猖獗的网络诈 骗犯罪。

据《曼谷邮报》8月20日报道,按照新规,各银行将网银用户划分为三类:疑涉诈骗人员、普通用户和易受诈骗人群,最后一类指15岁以下未成年人及65岁以上老年人。

每日转账限额根据上述客户群风险 等级和银行评估结果划分为三个等级:5 万泰铢以下、20万泰铢以下以及20万泰铢 以上;易受诈骗人群适用于5万泰铢限额。

新规于本月底前对新开通手机和互 联网银行服务的用户生效,今年年底前逐 步完成对现有用户的调整。 据新华社

### 澳大利亚多处海滩 出现大量不明成分球状垃圾

澳大利亚新南威尔士州中央海岸地 区政府8月21日说,当地7处海滩出现大 量球状垃圾,已经着手清理这些垃圾并调 查它们的成分和来源。政府建议民众暂 时不要去这些海滩或触碰这些性质不明 的垃圾。

当地政府说,尚不清楚这些垃圾是否与2024年10月至2025年1月间悉尼多处海滩发现的球状垃圾有关。

2024年10月,悉尼东部邦迪海滩、库 吉海滩等多处海滩出现数以千计深色球 状垃圾,海滩一度关闭。今年1月,由于 同样原因,悉尼一度关闭9处海滩。新南 威尔士州环境保护局调查后认为,冲到悉 尼海滩上的球状垃圾可能来自悉尼水务 部门的污水处理厂。调查人员检测到球 状垃圾的成分与来自几家大型污水处理 厂的样本成分相似。 据新华社